

opusdei.org

# 默想：复活期第二周 星期四

一些可以帮助我们复活期的  
这些日子里做祷告的反思。

2023年4月19日

宗徒们出发去传扬福音

我们在世上的使命

基督给我们的生命和人类的历史带来  
光明

---

## 宗徒们出发去传扬福音

宗徒们由狱中被救出后，天一亮就进入圣殿继续施教。在那里，他们再次被捕，并且被带到大司祭和公议会前。今天弥撒的读经一叙述所发生的事情：「大司祭便审问他们，说：

『我们曾严厉命令你们，不可用这名字施教。你们看，你们却把你们的道理传遍了耶路撒冷，你们是有意把这人的血，引到我们身上来啊！'伯多禄和宗徒们回答说：'听天主的命应胜过听人的命。』」（宗5：27-29）

「伯多禄和十二宗徒表示出他们拥有『信德的顺命』的精神，并且努力将其传给所有人（参阅罗1：5）。」

[1] 在宗徒大事录中，我们读到许多明显的例子。对宗徒们来说，最重要的就是执行天主所托付他们的使命。身为基督复活的见证人，他们无法不去谈论自己的所见所闻。他们获得了的像是一个巨大的宝藏，它充满着他

们的心，以至为了与人分享它，他们不惜冒任何危险。

圣神正在逐渐地改变宗徒们。他们一天一天地变得不再那么胆怯，变得更加有勇气。他们的个人野心越来越细，人性的眼光越来越少，而且更有舍己为人的能力。他们在五旬节那一天被引入到圣神的生命里，让「他们不再是一群『形单影只』的人。他们体验到特殊的协同增效作用，使自己不再以自我为中心，使各人能够说：'我们.....和圣神'（参阅宗5：32）以及：'圣神和我们'（宗15：28）。他们不再觉得自己只能说'我'；他们成为'不聚焦于自我'的。宗徒们透过这个联盟而坚强了，不会让任何人吓倒他们。」 [2]

## **我们在世上的使命**

「我们祖先的天主复活了你们下毒手悬在木架上的耶稣。天主以右手举扬了祂，叫祂做首领和救主，为赐给以色列人悔改和罪赦。我们就是这些事

的证人，并且天主给那些服从祂的人所赏的圣神，也为此事作证。」（宗 5：30-32）宗徒们知道，他们是为全人类带来救赎的一个真理的见证人——是在圣神的助佑下，而圣神之被派遣到来，是为了好使他们能够将其作为自己生命的一部分。这就是我们自己的使命的开始。教会「世世代代所发挥的正是基督……的使命。」 [3]

「面对我们这个世界里既复杂又刺激的挑战，我们的主对今天的基督徒有何期望呢？祂要我们走出去，与人的焦虑和需要相遇，以便把福音以其原有的清纯和夺目的新意带给每个人。」 [4] 福传的召唤「召唤我们每个人，用自己的神修资源，我们的专业技能和人生经验，以及我们的局限性和缺陷，努力看看我们如何能够更加有效地合作，去进行把基督置于所有人类活动的顶端的巨大任务。要做到这一点，我们必须深入了解我们所处的时代、它的动力和潜力，以及各种困扰着它的限制和不公义，有时候是

很严重的限制和不公义。最重要的是，我们需要在祈祷和圣事中与耶稣做个人的结合。这样，我们将能够对圣神的行动保持开放的态度，以使用仁爱去敲开我们当代的人的心扉。」  
[5]

## **基督给我们的生命和人类的历史带来光明**

「那由上而来的，超越一切。那出于下地的，是属于下地，且讲论下地的事。」（若3：31）这段经文出自圣若望福音，紧接着若翰洗者和他门徒之间的一段对话之后。在这段对话中，先驱洗者吐出我们经常会默想的话：「祂应该兴盛，我却应该衰微。」（若3：30）从上天，从天堂来的基督，是唯一能把天父启示给我们，把圣神带给我们的人。因为「那信从子的，便有永生；那不信从子的……不会见到生命。」（若3：36）

只有基督能「讲论天主的话，因为天主把圣神无限量地赏赐了祂。」（若

3: 34) 我们可以透过多种方式接触天主：例如，透过默观世界的秩序和壮丽；反思人心深处对无限和幸福的向往；透过对自由和道德上的善事的体验，以及自己良心的声音…… 这些方式都是人类向天主虚怀若谷的明证，然而它们也突显了人性的知识在天主面前的局限性。

相反，通过对基督的信德，我们可以了解全部和确实的天主圣言。正如圣多玛斯阿奎那所写的：「在基督诞生之前，没有一个哲学家，无论他付出多大的努力，能及得上一个身型纤巧的老妇人在基督诞生后，凭着信德而多么了解天主，了解要得永生而必需有的知识。」 [6] 每一个基督徒都获得了信德这个奇妙的恩赐。正如教宗本笃十六世所说：「信德是与天主的相遇，天主在历史中说话和行动、并且改变我们的日常生活。祂改变我们的心态、我们的价值观、我们的决定和实际的行动。信德不是一个幻觉，不是对现实的逃避，也不是给感情主

义提供的避难所。相反，它涉及我们宣扬福音的一生，这个可以使整个人获得自由的福音。」 [7]

让我们祈求圣母玛利亚，信友之母，帮助我们更完全地以基督为生活的中心，并引导我们在生命的旅途上遇到的所有人走向祂。

[1]教宗方济各，2019年9月18日公开接见时的谈话

[2]同上

[3]梵蒂冈第二届大公会议，《教会传教工作法令》，5

[4]范康仁蒙席，*In the Light of the Gospel*, Kindle edition, no. 27, p 36

[5]同上

[6]圣多玛斯阿奎那，《论使徒信经》，序言

[7]教宗本笃十六世，2012年11月14  
日公开接见时的谈话

---

pdf | document generated  
automatically from [https://opusdei.org/  
zhs/article/Mo-Xiang-Fu-Huo-Qi-Di-Er-  
Zhou-De-Xing-Qi-Si/](https://opusdei.org/zhs/article/Mo-Xiang-Fu-Huo-Qi-Di-Er-Zhou-De-Xing-Qi-Si/) (2025年3月27日)